
 

 

 

Onderzoek ‘Hoe homotolerant is Holland?’ 
16 mei 2013 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden van 13 tot 15 mei 2013, deden 

2.415 jongeren mee. Hiervan zijn er 649 homo, lesbisch of bi.  

De uitslag is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.   

COC en jongerenorganisatie Expreszo hebben meegeholpen met de 

verspreiding van het onderzoek onder homo, bi en lesbische 

jongeren.  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit ruim 8.000 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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1. Samenvatting 

Homojongeren: Acceptatie kan beter 

Acceptatie blijft vooral op middelbare scholen achter 

 

Van de jongeren die zelf homo, bi of lesbisch zijn, geeft 73 procent aan dat het 

goed gesteld is met de homo-acceptatie in Nederland. Toch kan er nog veel 

verbeteren; een meerderheid (59%) stelt dat het een probleem is om in het 

openbaar je geaardheid te laten zien. Bijna zes op de tien jongeren (58%) voelen 

zich ook niet vrij om op straat overal hand in hand te lopen met hun partner. Dat 

blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder 700 jongeren die bi, lesbisch of 

homoseksueel zijn.  

 

Gedrag aanpassen 

Meer dan de helft (56%) van de LHBT-jongeren geeft aan dat ze het afgelopen 

jaar hun gedrag wel eens aangepast hebben om negatieve reacties over hun 

geaardheid te voorkomen, vooral in het openbaar en tijdens het uitgaan. Bijna 

vier op de tien (36%) zijn het afgelopen jaar minstens één keer uitgescholden of 

nageroepen vanwege hun geaardheid.   

 

Acceptatie op middelbare scholen blijft achter 

In 2011, vlak voor de verplichte 'homolessen' op de middelbare school werden 

geïntroduceerd, onderzocht EenVandaag onder 500 scholieren hoe het gesteld 

was met de homo-acceptatie op middelbare scholen. Eén op de vijf leerlingen 

(21%) zei toen dat het hiermee slecht gesteld was; nu anderhalf jaar later is dat 

percentage nauwelijks veranderd. In 2011 stelde 64 procent van alle leerlingen 

dat het moeilijk moest zijn voor medescholieren om op hun school uit de kast te 

komen; op dit moment is dat nog steeds 64 procent.  

Ook beoordeelt nu één op de drie (31%) scholieren het klimaat op school als 

homo-onvriendelijk. De leerlingen die zelf homo, bi of lesbisch zijn geven zelfs in 

meerderheid aan dat er een homo-onvriendelijke sfeer heerst op hun school.  

 

In een reactie laat minister Bussemaker weten dat het klopt dat de acceptatie 

onder jongeren beter kan en moet. Philip Tijsma van het COC roept de minister 

op een ambitieuzer beleid in te zetten, om met name de situatie op middelbare 

scholen te verbeteren. "Opnieuw blijkt nu dat er zeer serieuze problemen zijn 

romdom de homo-acceptatie op middelbare scholen. Aanvullende maatregelen 

zijn nodig: de Onderwijsinspectie moet er echt op gaan toezien dat de verplichte 

lessen ook ingevoerd worden. Dat moeten ze prioriteit geven," aldus Tijsma.  
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Homotolerantie krijgt 8,4 

EenVandaag ondervroeg ook 1.650 jongeren die hetero zijn. Volgens acht op de 

tien hetero jongeren (81%) is het goed gesteld met de homo-acceptatie in 

Nederland; 18 procent stelt van niet. Jongeren geven zichzelf gemiddeld een 8,4 

als ze gevraagd wordt hoe homotolerant ze zelf zijn.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 4 

1. Homo-acceptatie 

Onderstaande alleen gevraagd aan hetero jongeren (N=1.650) 

Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie in Nederland? 

Goed: 81% 

Niet goed: 18% 

Weet niet / geen mening: 1% 

Hoe homotolerant ben jij? 

Geef jezelf een cijfer tussen de 0 (helemaal niet tolerant) tot 10 (heel erg 

tolerant). Je mag één cijfer achter de komma geven. 

Gemiddelde cijfer: 8.4 

'Ik heb alleen moeite met homoseksualiteit als het in het openbaar 

zichtbaar is.' 

Eens: 21% 

Oneens: 75% 

Weet niet / geen mening: 4% 

Hoe zou jij het vinden als je broer / zus uit de kast zou komen? 

Daar zou ik moeite mee hebben: 15% 

Daar zou ik geen moeite mee hebben: 71% 

Ik heb geen broer / zus: 11% 

Weet niet / geen mening: 3% 

Hoe zou jij het vinden als je beste vriend / vriendin uit de kast zou 

komen? 

Daar zou ik moeite mee hebben: 16% 

Daar zou ik geen moeite mee hebben: 79% 

Weet niet / geen mening: 5% 

Hoe zou jij het vinden als je teamgenoot uit je sportteam uit de kast zou 

komen? 

Daar zou ik moeite mee hebben: 6% 

Daar zou ik geen moeite mee hebben: 60% 

Ik zit niet in een sportteam: 32% 

Weet niet / geen mening: 2% 
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'Twee jongens die elkaar zoenen vind ik aanstootgevend.' 

Eens: 21% 

Oneens: 67% 

Weet niet / geen mening: 12% 

 

'Twee meiden die elkaar zoenen vind ik aanstootgevend.' 

Eens: 15% 

Oneens: 76% 

Weet niet / geen mening: 9% 

 

Hoe makkelijk denk jij dat je ouders het zouden accepteren als je zou 

vertellen dat je homo(seksueel) / lesbisch / bi was? 

Makkelijk: 77% 

Niet makkelijk: 19% 

Weet niet / geen mening: 4% 

'Als ik een man en een vrouw hand in hand zie lopen heb ik daar minder 

moeite mee dan dat ik twee mannen hand in hand zie lopen.' 

Eens: 32% 

Oneens: 67% 

Weet niet / geen mening: 1% 
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2. Acceptatie op middelbare scholen 

Deze vragen zijn alleen gesteld aan middelbare scholieren (N=704) 

Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie bij jou op school? 

Goed: 67% 

Niet goed: 29% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 

Hoe makkelijk denk je dat het voor leerlingen is om op jouw school te 

vertellen dat ze bi-, lesbisch of homoseksueel zijn? 

Makkelijk: 31% 

Niet makkelijk: 64% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

Hoe homovriendelijk is het over het algemeen bij jou op de middelbare 

school? 

Homovriendelijk: 65% 

Niet homovriendelijk: 31% 

Weet niet / geen mening: 4% 

De homojongeren die nog op de middelbare school zitten zeggen in meerderheid 

dat het daar homo-onvriendelijk is.  
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3. Acceptatie homojongeren 

Onderstaande alleen gevraagd aan jongeren die homo, bi of lesbisch zijn 
(N=694): 

Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie in Nederland? 

Goed: 73% 

Niet goed: 26% 

Weet niet / geen mening: 1% 

‘In Nederland is het geen probleem om in het openbaar je geaardheid te 

laten zien.’ 

Eens: 36% 

Oneens: 59% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

‘Ik voel me vrij om op straat met mijn partner hand in hand te lopen.’ 

Eens: 26% 

Oneens: 58% 

Weet niet / geen mening: 12% 

‘Ik voel me ongemakkelijk bij het idee om openlijk te tonen dat ik gay 

ben.’ 

Eens: 51% 

Oneens: 41% 

Weet niet / geen mening: 8% 

Je hebt aangegeven dat je homo(seksueel), gay, lesbisch of bi bent, danwel dat 

je vooral valt op mensen van hetzelfde geslacht. 

Zijn er situaties waarin jij het afgelopen jaar je gedrag hebt aangepast 

om negatieve reacties over je geaardheid te voorkomen? 

Je kan meerdere antwoorden aankruisen.  

Ja, in het openbaar (bv. op straat): 35% 

Ja, op school / universiteit: 20% 

Ja, op sportclub: 7% 

Ja, in privésituaties: 15% 

Ja, tijdens het uitgaan: 24% 

Nee: 44% 
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Heb jij het afgelopen jaar wel eens negatief gedrag meegemaakt 

vanwege je geaardheid? 

Ja: 36% 

Nee: 60% 

Weet niet / geen mening: 4% 

Is één van onderstaande dingen je het afgelopen jaar wel eens 

overkomen vanwege je geaardheid? 

Ik ben uitgescholden / nageroepen: 36% 

Ik ben gepest op school / tijdens studie: 14% 

  

'Als ik kon kiezen, zou ik liever hetero zijn.' 

Eens: 32% 

Oneens: 57% 

Weet niet / geen mening: 11% 


